

Почему люди мучают друг друга? Почему за Бога нужно отдавать свою жизнь? Нужно ли Богу это? Что скажут мученики своим мучителям, если встретятся с ними в раю? На эти и другие вопросы в день памяти братьев Маккавеев, пострадавших в 166 году до н.э. — ещё не за Христа, но за возможность исповедовать веру в Единого Бога, — отвечал священник киевского храма в честь Новомучеников и исповедников Русских игумен Валериан (Головченко). И поскольку отец Валериан много лет является одним из ведущих знаменитой Ионинской молодежи, то и говорил он, используя молодежный сленг и терминологию компьютерных игр.



— Отче, немного наивные, как мне кажется, мучают меня вопросы, но хотелось бы всё же их задать...

— Без проблем! Что, собственно, непонятно?

— Например, такое. Церковь учит, что жизнь – это ценность, дар Божий. И вот в житиях святых часто читаем о том, что люди могли бы сохранить свою жизнь, но наоборот, выходили перед правителями и исповедовали себя христианами. Получается, они пренебрегли даром Божьим? Где грань — когда нужно беречь жизнь и когда отдавать её?

— Приведу аналогию, которая для старших может прозвучать как китайская грамота, но молодые точно меня поймут.

Ты сидишь, играешь в компьютерную игру. У тебя классный персонаж, огромные перспективы: ты еще не везде побывал, огромный мир открыт для исследования. И вдруг говорят: «А давай ты сейчас оставляешь своего персонажа (и его тут же убивают), *сносишь* игрушку, вообще выкидываешь компьютер на помойку, а мы тебе дарим машину — Порш Кайен».

А хорошая машина – это была твоя заветная мечта. Как, готов пойти на эту жертву? Конечно, готов! Ведь ценности несопоставимые: кукла на компьютерном экране и реальный автомобиль, о котором мечтал всю жизнь...

Христианин, человек веры, является носителем гипер-идеи. Для него этот мир имеет очень относительную ценность, несопоставимую с тем, к чему он на самом деле стремится. А стремится он наследовать Царство Божье. Когда вдруг наступает момент истины, и христианин оказывается перед выбором – продолжать ли эту жизнь или засвидетельствовать своей смертью четкое, неуклонное стремление к высшей цели, то он делает этот выбор.

– А как же те гонители и мучители, которые, видя веру христиан, сами шли на мучения, вдруг уверовав и исповедуя свою веру во Христа?

– То, о чем ты говоришь, — выйти исповедовать свою веру и принять за неё смерть — это большая милость Божья. Господь, зная человека, пусть даже какие-то нехорошие обстоятельства его жизни, посылает такой момент прозрения.

Не забывай, что многие римские воины, которые и выступали зачастую экзекуторами, не были профессиональными палачами. Это были люди, знающие, что такое кровь и смерть, довольно хорошие солдаты, бойцы, которым просто отдавался приказ стать палачами. Среди них наверняка были те, которым эти экзекуторские функции совсем не нравились.

Поэтому видя мужество, смелость, внутреннюю убежденность, свет в глазах тех, кого им предстояло убить, они понимали, что это нечто большее. Больше, чем то, что у них было до этого — женщины, вино и воинское жалованье. Они выходили и говорили: «Я — христианин!» И всё, достаточно: купелью крещения становилась их собственная кровь.

Для христиан это путь длиною в жизнь: нужно было падать, вставать, идти этим путем. А тут человек подходил к моменту истины, когда должен был сделать свой выбор, и становилось понятным, кто есть кто.

— Господь создал нас вот такими, как вы сказали — способными излучать свет. Но почему тогда творческим гением человека создается столько орудий пыток и орудий убийства? Почему вообще люди мучают друг друга?

— А ты знаешь, что самая совершенная аэродинамическая форма, которая только может быть, — у боевого самолета? Самые совершенные формы имеет оружие. Почему? Причина простая: чем совершеннее твое оружие, тем больше шансов выжить. То есть на карту поставлена твоя жизнь.

Поэтому всё остальное – красота, которая должна спасти мир, – оказывается побочным продуктом прогресса, к сожалению.

Мир искажен, понимаешь? Система *забагована*. В этой *игре* колоссальное количество *читеров*

— людей, которые хотят обмануть мироздание, одурачить всех и получить сверхспособности незаконным способом («бесконечные патроны», «умение проходить сквозь стены» и так далее).

Это постоянно нужно чинить. И генеральный *ремонт системы* был совершен, когда Главный Системный Администратор, или Придумщик всего этого, Сам вошел в эту систему. Не наблюдая «сверху и сбоку», а став одним из нас.

Он показал нам возможность ремонта — начинать с себя. Но огромная толпа людей хочет постоянно одурачить всех. Они пытаются обмануть Бога, в результате обманывают себя.

Потому и «уподобихомся скотом бессмысленным». В стремлении к своему скотоподобию, люди стали выискивать способы для наиболее эффективного достижения своих низменных целей. А для этого, чисто по законам животного мира, нужно устранять конкурентов. Вот и выискивают наиболее эффективные способы.





OLYMPUS DIGITAL CAMERA



подготовила Юлия Коминко